

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-II

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 135 (2429)

ВТОРНИК 11 ноября 1969 г.

Цена 2 коп.

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

Ежегодно, 10 ноября, в нашей стране отмечается День советской милиции, учрежденный Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1962 году. Советская милиция—детище Великого Октября. 10 ноября 1917 года В. И. Ленин подписал декрет о создании милиции. В ее формировании принимали участие М. И. Калинин, Ф. Э. Дзержинский, М. В. Фрунзе.

Коммунистическая партия и Советское правительство систематически направляют и регулируют деятельность милиции, заботятся об улучшении положения ее работников, оказывают милиции всестороннюю помощь. Ярким примером этой постоянной заботы и внимания ЦК КПСС и Правительства является совместное их постановление от 19.XI.1968 г. Это Постановление открывает замечательные перспективы для дальнейшего совершенствования работы Милиции в условиях коммунистического строительства. В основе этого совершенствования будет находиться коренное повышение интеллектуального уровня работников МВД и прежде всего милиционных культур, сознательности, профессионального мастерства, широкое использование современных достижений науки и техники, научных методов управления. Проявлением большой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о кадрах органов внутренних дел является решение о значительном повышении материального обеспечения работников милиции и других служб МВД.

Несколько лет тому назад в таких небольших райотделах внутренних дел, как Навашинский, почти не было работников с высшим образованием и очень мало со средним специальным образованием. Ныне в Навашином РОВД более половины личного состава имеют высшее и среднее специальное образование. Образованность работников помогает в решении сложных задач, поставленных перед милицией.

В течение 1969 года на службу в милицию пришли передовые рабочие, уволенные в запас войны Советской Армии. С большим старанием трудятся в нашем отделе внутренних дел посланцы трудящихся—проводник служебного собаководства Ненюхин, инспектор РУД ГАИ Столбов, демобилизованный из рядов Советской Армии Ключев и другие.

Хорошо работают молодые специалисты-инспекторы уголовного розыска Дубов, Лапшин, Ильинский, Бельчиков, инспекторы ОБХСС Матвеев, Осокин, следователи Шкадин, Сергеева. Все они работают с комсомольским задором, принимают активное участие в раскрытии преступлений.

Решить успешно задачу искоренения преступности в нашей стране и причин, ее порождающих, административные органы могут только при активной поддержке трудящихся, в непосредственной связи с общественностью. Красной нитью во всех директивах и указаниях партии и правительства, посвященных вопросам укрепления законности и правопорядка, проходит ленинская идея о необходимости широкого привлечения общественности к охране правопорядка и укрепления связей милиции с народом.

Лучше других в нашем районе работают ДНД судостроительного завода «Ока». Особенно хочется отметить интузиастов этого дела тт. Спосина И. А. из транспортного цеха; Петрова А. А., Терентьева Г. Н. из цеха СК-3; Терентьева А. И., Емельянова А. из цеха газового хозяйства и других.

Свой праздник работники Навашинской милиции встречают некоторыми успехами в борьбе с преступностью по охране общественного порядка. В отделе лучше стал решаться вопрос о неотвратимости наказания за совершенные преступления.

Но было бы неправильно закрывать глаза и на то, что у нас имеются серьезные недостатки. Слабо ведется борьба с пьянством. Оно опасно само по себе и тем, что является причиной совершения уголовных преступлений. Анализ показывает, что более 80 процентов преступлений в нашем районе совершены лицами в нетрезвом состоянии. Особенно пагубно пьянство среди молодежи и несовершеннолетних. Но, к сожалению, у нас еще не перевелись такие «воспитатели», как бригадир судомонтажного цеха Поляков Анатолий Викторович, который заставляет молодежь «обмывать» первую получку. Так было с молодым рабочим Першиным и другими.

В широко развернувшейся соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина работники райотдела внутренних дел, как и все труженики нашего района, борются за то, чтобы добиться лучших показателей в обеспечении общественного порядка в нашем районе.

Н. АНАНИН,
начальник Навашинского РОВД.

ПРАЗДНОВАНИЕ
52-Й ГОДОВЩИНЫ
ВЕЛИКОЙ
ОКТЯБРЬСКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ
В Г. МОСКВЕ

МОСКВА. 7 ноября 1969 года. Празднование 52-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Демонстрация представителей трудящихся на Красной площади.

Фотохроника ТАСС.



МОСКВА. 7 ноября 1969 года. Празднование 52-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Военный парад на Красной площади.

Фотохроника ТАСС.



Празднование Великого Октября в г. Навашике

Торжественно отметили 52 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся Навашинского района. 6 ноября во Дворце культуры состоялось торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате. С докладом выступил секретарь райкома КПСС тов.

Беднов Н. А. В этот же день прошли торжественные собрания на предприятиях, в организациях, колхозах, совхозе.

А 7 ноября трудящиеся города Навашина вышли на демонстрацию. Идут учащиеся школ, ГПТУ №8, судомеханического техникума, идут су-

достроители, силикатчики, транспортники, коллективы городских учреждений. Колонны празднично украшены. Настроение у всех праздничное. Коллективы предприятий встретили 52 годовщину Октября трудовыми успехами, а учащиеся—успехами в учебе.



Демонстранты города-

Фото К. МОСЬКИНА.

С ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

С хорошими показателями в работе встретили праздник Октября рабочие столярной мастерской. Так, бригада столяров, которой руководит Александр Николаевич Ляля, сво-

временно выполнила все заказы на изготовление столярных изделий для строящихся животноводческих помещений.

Добросовестно выполняют свои рабочие задания наши

лучшие каменщики, такие, как А. В. Ульяхов, В. А. Торгашев, И. С. Медведев, штукатуры Г. И. Гноевая, М. П. и А. П. Новиковы, шоферы Н. П. Харитонов, А. В. Мионов, А. И. Мионов.

С. КОКУРЯТОВ,

Пост, доверенный народом

К нему ты можешь обратиться за советом и получишь его. От него ждешь помощи, и он готов в любую минуту оказать ее. С ним увереннее чувствуешь себя на земле, потому что он всегда готов оградить тебя от беды. Он в любой час дня и ночи — на посту, на страже порядка в нашем большом доме и во всех случаях жизни решает вопросы в соответствии с законом. Он работает по мандату великого доверия, врученного ему советской властью и народом. Строгий, но справедливый, чуткий, но твердый и принципиальный, — таков он, сотрудник советской милиции.

... Всего три дня прошло с того часа, как пало буржуазное Временное правительство. На улицах революционного Петрограда появились вооруженные люди, привлекающие особое внимание прохожих. На рукавах их рабочих курток и штатских пальто адели красные повязки с надписью «Милиция».

Победивший пролетариат, согласно подписанному Владимиром Ильичем декрету о создании народной милиции, брал в свои руки дело охраны порядка в стране.

Ровесница Октября — советская милиция — вот уже 52 года надежно стоит на своей нелегкой вахте, ограждая от каких бы то ни было посягательств труд, отдых, права, жизнь наших людей.

Еще в первом Положении о милиции были такие слова: «Милиционер обязан защищать Советскую Россию всеми силами и средствами от империалистов, белогвардейцев и других врагов рабочих и беднейшего крестьянства, выступая плечом к плечу с Красной Армией».

Верность этой заповеди проявилась особенно в годы Великой Отечественной войны.

Более 270 тысяч сотрудников МВД были за героизм и отвагу награждены орденами и медалями. В органах милиции — десятки Героев Советского Союза.

Здесь много людей с интересными биографиями. Вот один из них — майор Краснознаменной московской милиции Н. Белов. Его отец в 1917 году участвовал в штурме Кремля.

Когда Советское правительство переехало из Петрограда в Москву, старший Белов охранял дом, в котором находилась квартира Владимира Ильича Ленина. А сыну выпала высокая честь — стоять на охране общественного порядка на Красной площади, у святыни советского народа и всего человечества — Мавзолея В. И. Ленина. Более 20 лет коммунист Н. Белов — на этом почетном посту.

Каждый в нашем обществе должен оказать содействие органам милиции. Ведь едва ли не любого из нас касается дело, доверенное милиции. В том-то и сила ее, что милиция неотделима от народа. Плечом к плечу с ней должна слаженно действовать армия общественников — добровольцев, народных дружинников. Никогда не обидит несправедливость хорошего человека, если сотрудники милиции в городах и селах будут иметь верных друзей и помощников.

За последние годы значительно вырос авторитет нашей милиции. Все больше усилий направляет она на воспитание людей, на борьбу за полную ликвидацию в стране преступности.

Вчера трудящиеся, все советские люди от души поздравили с праздником часовых покоя, пожелали им успехов в почетной, доблестной службе.

В. ЧАНТУРИЯ,
корр. ТАСС.

Объявлены благодарности

На заседании правления Навашинского райпотребсоюза и объединенного комитета профсоюзов, состоявшемся 5 ноября, были подведены итоги социалистического соревнования, развернутого между работниками прилавка.

За высокие показатели в социалистическом соревновании был присужден переходящий Красный вымпел хозяйственному магазину (зав. Бююкова М. И.), выполнившему план товарооборота в октябре

на 128,5 процента. Была отмечена хорошая работа заведующих магазинами Потаповой Л. М., Халдиной М. И.

Объявлена благодарность продавцам Большаковой А. А., Березиной Л. М., Ивентевой Н. Н., шоферам Зубову С. И., Коровину Ф. Д., Медведеву А. В., Поджустову П. И., Чуеву И. И., Полебенцеву А. А. и другим работникам.

А КУРНОСОВ,
председатель РПС.

Вести из колхозов Начат ремонт техники

Добрая русская поговорка советует готовить сани летом, а телегу зимой. Именно этого золотого правила придерживаются ефремовские механизаторы В. Елизаров, М. Ежков и другие, начавшие ремонт техники и ее подготовку к весенне-полевому работам. Прош-

ло немного времени с начала ремонта, но можно уже сейчас отметить ощутимый вклад в это важнейшее мероприятие, который внесли наши механизаторы. До наступления праздников они отремонтировали два плуга, культиватор и другой прицепной инвентарь.

а за них эту работу выполняют машины и тракторы. Ежедневно во целом стогу сена перевозят к фермам тракторист В. Елизаров, шофер Н. Денисов.

Г. КОСТЫЛЕВ.

Корма — к фермам

Удобней стало работать в последнее время дояркам на наших фермах. Они избавлены от излишних хлопот по подвозке кормов к скотному двору,



Работники милиции Смоленского областного управления внутренних дел достойно встретили свой праздник.

За последние годы на службу в милицию пришли по рекомендациям партийных и комсомольских организаций лучшие производственники предприятий, получившие хорошую закалку в трудовых коллективах. Многие из них показывают пример отличной службы, в совершенстве овладели своей профессией. Среди подразделений милиции, личного состава распространяется опыт передовиков, улучшается организация труда, растет число отличных постов и участков. В управлении 49 отличных постов, более 400 человек несут высокое звание «Отличник милиции».

Работники милиции держат крепкую связь с общественностью, проводят лекции и беседы об охране общественного порядка на предприятиях, среди населения.

На снимках (слева направо): начальник Гагаринского городского отдела внутренних дел Смоленской области подполковник П. П. Дорошенко, более 26 лет работает он в милиции. За безупречную службу награжден орденом Трудового Красного Знамени, многими медалями и значком «Отличник милиции».

Лейтенант милиции эксперт А. Иванов ведет исследование вещественных доказательств, изъятых в места происшествия. Его отличная работа помогла раскрыть много сложных преступлений.

Коммунист младший лейтенант Е. Сычиков направлен на работу в милицию коллективом ткацкого производства Ярцевского хлопчатобумажного комбината, где он был помощником мастера. Е. Сычиков отлично несет службу участкового инспектора.

Фото Н. АКИМОВА.

Фотохроника ТАСС.

Педагогические чтения

5 ноября прошли районные юбилейные «Педагогические чтения» при участии широкого актива школ района, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Доклады на юбилейных чтениях были посвящены проблемам, связанным с претворением в жизнь ленинских идей в области коммунистического воспитания, развития теории и практики народного образования.

Все докладчики раскрыли темы на должном уровне, отразили обоснованный и проверенный опыт учебно-воспитательной работы. В докладах содержались конкретные рекомендации, способствующие улучшению организационных форм и методов обучения, представляющие определенную ценность для школьной практики.

Досрочное выполнение

Хорошими трудовыми успехами встретили знаменательную дату — 52 годовщину Великого Октября — труженники совхоза «Валтовский».

Совхоз на 1 ноября досрочно выполнил годовой план-заказ продажи государству молока. Молока продано 13928 центнеров, что составило к общему годовому плану 112,8 процента.

В этом успехе большая доля труда таких животноводов, как Т. Е. Аристова, М. Т. Сысуева, В. А. Медведева и других.

В. БАГРОВА,
главный зоотехник совхоза

Обидовский Л. И., директор Б-Окуловской школы, заслуженный учитель, в своем выступлении раскрыл два вопроса: «В. И. Ленин о роли школы в обществе» и «В. И. Ленин и учитель». Как делегат II Всесоюзного съезда учителей т. Обидовский Л. И. рассказал о той величайшей заботе, которую проявляла и проявляет наша Коммунистическая партия о советском учителе.

В заключение докладчик привел слова из Обращения Всесоюзного съезда учителей: «В. И. Ленин на заре Советской власти назвал учительство главной армией социалистического просвещения и призвал его связать свою деятельность с партией, социалистической организацией общества. Мы с гордостью можем сказать, что этот Ленинский завет народные учителя с честью выполняют. Они были и остаются верными помощниками партии в деле коммунистического воспитания советского человека, несут знания народу».

«Учительский коллектив, стиль управления и взаимоотношений» — с такой темой выступила на чтениях Чернышева Л. М., директор школы № 2. Много ценного было сказано из опыта работы по контролю и руководству за учебно-воспитательным процессом, организации работы с кадрами по повышению педагогического мастерства и условий квалификации.

По вопросу совершенствования методов и организационных форм обучения поделились опытом работы по гуманитарным предметам Тренкунов

П. Ф., директор Монаховской школы математическим — Зайцев Ф. М., зам. директора школы № 4, биологическим — Ерофеева Н. Г., зам. директора Натальинской школы. Их выступления свидетельствовали об умении осмысливать и критически анализировать учебно-воспитательную работу, объективно оценивать ее практические результаты. Докладчики конкретно осветили важнейшую тему, выдвигаемую педагогической наукой и практикой нашей школы.

О всестороннем образовании и развитии личности школьника выступила Кузовихина Р. Д., зам. директора школы № 3. Воспитание человека одно из самых трудных человеческих дел. Роза Дмитриевна поделилась опытом педагогов своей школы по воспитанию учащихся, рассказала, как они готовятся к юбилею В. И. Ленина.

Приклонский Д. М., директор школы № 1, в своем выступлении раскрыл тему совместной работы школы, семьи, общественности, привел интересные примеры из жизни школы — о работе классных руководителей в содружестве с цехами завода, об организации и проведении классных родительских собраний. Проведенные «Педагогические чтения» по отзывам их участников будут способствовать улучшению работы, мобилизации всех учителей на осуществление актуальных задач советской школы.

М. РАТНИКОВА,
зам. методкабинетом роно.

Ленинские места в Лондоне



В здании № 37-а на Клерк-енвилл-грин, которому более двухсот лет, находится сейчас мемориальная библиотека имени Карла Маркса или, как ее чаще называют, Дом Маркса. Здесь выступал с лекциями Карл Маркс, здесь под его руководством проходили заседания Генерального совета Первого Интернационала.

В 1884 году в доме разместились типография социал-демократической федерации, где печатался еженедельник «Джастис» («Справедливость»). Сюда в 1902 году было перенесено из Мюнхена издание газеты «Искра», которой руководил В. И. Ленин. Главный редактор «Джастис» Гарри Квелч согласился печатать «Искру» в этой типографии и гостеприимно предложил В. И. Ленину разделить с ним его крошечный кабинет.

Дом Маркса, как и другие лондонские здания, связанные с памятью о Марксе и Ленине, местные власти неоднократно пытались снести. Но на защиту дома на Клерк-енвилл-грин встала английская общественность. По инициативе Коммунистической партии Великобритании дом 37-а был превращен в 30-х годах в библиотеку-музей. Сейчас он объявлен памятником архитектуры.

На снимке сверху справа:

Дом Маркса.

На снимке внизу справа: памятник Карлу Марксу на Хайгетском кладбище. В. И. Ленин неоднократно посещал могилу Маркса, когда жил в Лондоне.

Этот памятник был установлен в 1956 году, к годовщине смерти Маркса (14 марта), по инициативе английских коммунистов.

На постаменте из серого гранита установлена бронзовая голова Маркса и золотом высечены слова «Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Карл Маркс». Памятник был установлен на новом месте, куда были перенесены останки Маркса и захороненных с ним членов его семьи. Плита, которая лежала на прежней могиле, была врезана в гранитный постамент памятника, как единое целое с ним.

На снимке слева: главный читальный зал Британского музея.

Когда В. И. Ленин бывал в Лондоне, он много работал в библиотеке Британского музея. А в мае 1908 года, когда В. И. Ленин писал в Швейцарии книгу «Материализм и эмпириокритицизм», он специально приехал в Лондон, чтобы ознакомиться с произведениями английских физиков и философов XIX века.

Фотохроника ТАСС.

Заботливая сестра

Почти тридцать лет своей жизни отдала Александра Николаевна Дубова работе в детских яслях. Она работает старшей медсестрой в поселке Теша. Сейчас Александра Николаевна обслуживает группу в 20 малышей. В каждом ребенке заботливая медсестра видит будущего человека, поэтому старается особенно следить за здоровьем детей, за их правильным, разносторонним развитием.

Матери, приносящие детей, в ясли, очень благодарны Александре Николаевне. Родители говорят медсестре Дубовой свое горячее «спасибо». Через руки А.Н. Дубовой проходит много малышей, и всем им она отдает свою заботу, ласку, любовь, тепло своего сердца.

О. СЫВОРОТКИНА,
наш внештатный
корреспондент.

Почетное звание обязывает

Передо мной в плотном коричневом переплете свидетельство о присвоении звания «Лучший рационализатор Горьковской области» инженеру-конструктору Навашинского судостроительного завода Жезляеву Владимиру Ивановичу.

На левой внутренней стороне свидетельства слова М. И. Калинина: «Нужно изобретать не то, что хочется, а то, что требует социалистическое общество». Читаю текст правой стороны:

«Тов. Жезляев Владимир Иванович! За многолетнее участие в рационализаторской деятельности и значительный вклад в совершенствование производства Президиум Горьковского областного Совета ВОИР постановлением № 26 от 19 сентября 1967 года присвоил вам звание «Лучший рационализатор Горьковской области».

Председатель Горьковского областного совета ВОИР КИРЬЯНОВ».

Это было два года тому назад, в канун 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. А как живет, трудится, поддерживает высокое звание Владимир Иванович сейчас?

Знакомлюсь с итогами рационализаторской деятельности тов. Жезляева за 1967 год — четвертый год пятилетки. Подано 13 рационализаторских предложений, несколько из них внедрено в производство. Общий экономический эффект — свыше 2000 рублей.

Вот одно из его предложений: на речных судах для

отдачи якорей было предусмотрено проектом два дистанционных устройства. Владимир Иванович, имея богатый практический опыт работы в конструкторском бюро и, в частности, в секторе механизмов, систем и автоматики, пришел к выводу, что для нормальной работы с якорями достаточно и одного дистанционного устройства. Он предлагает упростить конструкцию, облегчить ее вес и улучшить обслуживание. В результате принятого предложения трудоемкость снижена на 1680 нормо-часов, сэкономлено 434 килограмма стали и 112 килограммов бронзы.

А за четыре года пятилетки В. И. Жезляевым было подано 45 рационализаторских предложений. Экономический эффект от внедренных в производство предложений составил около 8 тысяч рублей. Вклад немалый!

Упорным и напряженным трудом наполнены будни инженера-конструктора Жезляева. Современное судно — сложное инженерное сооружение, насыщенное множеством различных механизмов, систем, сложнейшей автоматикой. Работая более 20 лет в качестве конструктора, Владимир Иванович познал все тонкости своей нелегкой профессии, в совершенстве знает судовые системы и механизмы. И когда на новых типах судов устанавливается дополнитель-

ное новое оборудование, тот или иной механизм, тов. Жезляев подходит к его установке критически: а нельзя ли путем переработки схемы заменить его более простым и дешевым, но не с худшими эксплуатационными свойствами. Так рождаются рационализаторские предложения.

Конструктор — человек мыслящий, творческий. Именно с этих позиций и подходит В. И. Жезляев к своей работе. Он постоянно ищет и находит пути к усовершенствованию той или иной конструкции, к облегчению ее веса, к улучшению эксплуатационных качеств. Многие предложения разработаны им в творческом содружестве с начальником сектора отдела главного конструктора Щукиным Александром Ивановичем.

Творческий труд пытливого рационализатора ценится по достоинству. Его портрет долгое время украшает заводскую Доску «Лучшие рационализаторы завода». Фотография Владимира Ивановича и на доске лучших рационализаторов отдела главного конструктора. 52-ю годовщину Великого Октября тов. Жезляев встретил полным сил и творческих замыслов.

Хочется от всего сердца пожелать ему новых успехов в жизни и труде!

М. ГУНДОРОВ,
инженер-конструктор.

На пусковых объектах

СДАТЬ В ЧЕТВЕРТОМ КВАРТАЛЕ

Коровник в Спас-Седчене рассчитан на 200 скотомест. Сооружается он без малого два года. За девять месяцев объем работ выполнен более чем на 88 тысяч рублей. Это неплохой результат. Но побывав на строительстве коровника, трудно заметить, что до сдачи его в эксплуатацию довольно далеко. Сдавать его нужно в четвертом квартале, а четвертый квартал давно начался, строителям и монтажникам предстоит еще много поработать как внутри помещения, так и возле него. Сейчас ведутся монтаж электрооборудования, водопровода, а также плотницкие и бетонные работы.

Темпы работ очень низки и не удовлетворительны. Заказчик рассчитывает в конце ноября, в начале декабря использовать помещение, разместив в нем общественный скот. Но ряд фактов вызывает серьезные опасения, что в намеченные сроки строители не подготовят помещение.

Сейчас, когда МСО в основном выполнила свои основные работы (возведение стен, устройство крыш и другие), большая роль в окончании строительства коровника при-

надлежит заказчику, то есть С-Седченскому колхозу. От них зависит обеспечение монтажников необходимыми материалами, в частности, водопроводными трубами и другими деталями. Не завезено до сих пор сантехническое и вентиляционное оборудование. Все это будет тормозить сдачу объекта в намеченные сроки. По вине руководителей колхоза и субподрядной организации — прорабского участка СМУ областного объединения «Сельхозтехника» — оттягивается ввод канализации в кормоцехе, не полностью выполнены водопроводные работы.

Следует сказать, что и доставляемые заказчиком материалы и оборудование не всегда используются вовремя и экономно. Установленные автопилки могут не удовлетворять заказчика, не исключена возможность их переоборудования, что повлечет за собой дополнительные затраты средств и времени. Часто оборудование приходит разуконсервированным. Например, те же автопилки. Прораб сантехучастка тов. Петров жалуется:

— Автопилки получали то без клапанов, то без штуцеров, и приходилось слесарям

мудрить и выгадывать. Такая история произошла и с котлом пароборозователя, который был получен не полностью укомплектованным. Заказчику надо смотреть, что он берет.

Прораб, в какой-то степени прав. Но и с него вина не снимается, поскольку на его участке низка трудовая дисциплина, его люди трудятся не всегда производительно. Низки темпы и качество выполняемых работ.

Кроме монтажа оборудования внутри помещения, ждут еще такие работы, как монтаж водонапорной башни, насосной станции. Силами колхоза решено в ближайшее время подготовить фундамент под водонапорную башню, а МСО взяла на себя строительство насосной станции. Составлен и утвержден график, предусматривающий завершение всех строительных работ в ноябре-декабре этого года. Полтора месяца осталось впереди у строителей и монтажников.

Если общие усилия у С-Седченского колхоза, МСО и субподрядной организации будут направлены по единому руслу, то времени еще достаточно, чтобы общественный скот был размещен в новом коровнике в этом году. **А. БАКУЛИН.**

На огневом рубеже

2 ноября в помещении школы №4 было многолюдно. В этот день здесь собрались лучшие стрелки города и района, чтобы принять участие в районных стрелковых соревнованиях.

Перед открытием соревнования состоялся парад участников. Председатель районного комитета ДОСААФ поздравил участников соревнования и пожелал им хороших спортивных успехов.

И вот на огневой рубеж вышла младшая группа школьников. Отзвучали выстрелы. Судья и болельщики устремились к мишеням. Первое место с результатом 211 очков заняла команда школы №4. Второе место — команда школы №1, третье место — команда школы №2. В личном зачете победил А. Баталов. Он набрал 44 очка.

На огневой рубеж вызывались участники средней группы. И снова лучшими оказались стрелки школы №4. Их команда набрала 208 очков. Второе место — у команды школы №2, третье место — у спортсменов Тешинской школы. В личном зачете первое место досталось Сергею Колпакову, ученику четвертой городской школы. Он из пятидесяти возможных очков набрал 45.

В старшей группе без особого сопротивления первое место заняла также команда школы №4. Здесь отлично выступили учителя К. И. Чванов, П. С. Сасин, И. В. Нахатов, И. В. Баясников, Ю. М. Пигин. Лучшим стрелком стал П. С. Сасин. Он набрал 48 очков из пятидесяти возможных. В командном зачете первое место заняла команда школы №4, второе место — команда Навашинского судомеханического техникума, третье — спортсмены ДСО «Урожай».

Стрелковые соревнования проходили бы еще интересней, если бы в них приняли участие все команды районного общества ДОСААФ. Непонятно, по каким причинам в соревнованиях не приняли участия спортсмены завода «Ока», завода стройматериалов №7. Также не выставили свои команды Натальинская средняя школа, Навашинокское профессионально-техническое училище №8 и ряд других организаций города и района.

Команды, занявшие первое, второе и третье места, награждены дипломами. Лучшие стрелки награждены Почетными грамотами.

А. ИВАНЬКОВ,
председатель РК ДОСААФ.



В Москве на матче-реванше по шашкам между советскими гроссмейстерами А. Андрейко и И. Куперманом чемпионом мира второй раз подряд стал рижанин А. Андрейко. Этот высокий титул он будет носить до 1971 года, когда выявится очередной победитель турнира претендентов.

На снимке: чемпион мира по шашкам гроссмейстер Андрис Андрейко.

Фото В. СОЗИНОВА,
Фотохроника ТАСС.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

НАВАШИНСКИЙ
прорабский участок
Кулебанского
ремонтно-строительного
участка бытового
обслуживания населения
принимает заказы от населения города и района на строительство, капитальный и текущий ремонт жилых домов, надворных построек, гаражей, бань и т. п. За справками обращаться:
г. Навашино, ул. Заводская,
дом №104 к тов. Давыдову
В. Ф.

Администрация.

ОБЛТРУДРЕСУРСАМИ
проводится отбор семей на переселение в совхозы Хабаровского края и набор рабочих в города Сочи, Волгоград, Москву, Липецк, Горький и поселок Большекаменск Приморского края.
Обращаться: г. Кулебаки,
пл. Революция, 1.
Уполномоченный
облсполкома.

НАВАШИНСКИЙ
РАЙПОТРЕБСОЮЗ

продолжает набор на шестимесячные курсы продавцов. Учащимся выплачивается стипендия в размере: первый, второй месяцы обучения — 45 рублей, третий месяц — 48 рублей, четвертый, пятый — 54 рубля.

Иногородние обеспечивают бесплатным жильем на частных квартирах.
За справками обращаться в отдел кадров Навашинского райпотребсоюза.

(Корр. ТАСС)



Год назад окончена Горьковская спецшкола милиции МВД СССР, и лейтенанты Дубов В. Ф., Лапшин Н. М. и Ильинский В. Ф. направлены в Навашинский отдел милиции.

За короткий срок службы в отделе уголовного розыска (ОУР) они показали себя хорошо знающими свое дело специалистами.

Фото К. МОСЬКИНА.

Утренник, посвященный Октябрю

Весело было в нашем садике в праздничное утро. Дети, пришедшие на утренник, не узнали его. Оформлены красочные стенды, посвященные великому вождю Владимиру Ильичу: «Наш родной и близкий», «Живее всех живых». В зале появился «Кремль» с рубиновой звездой.

— Как настоящий, — говорит Оля Шульпина.

В комнатах, украшенных флажками и разноцветными шарами, как в лесу, вкусно пахнет хвоей. Всеми этими чудесами детишки обязаны своей воспитательнице Любови Феоктистовой и ее помощницам Але Пичугиной и Вере Феоктистовой. Девочки учатся в школе и часто посещают детский садик. Шефы и в этот раз не забыли своих маленьких друзей: они приняли горячее участие в проведении праздника. Вместе с Любовью Феоктистовой готовили программу для утренника, начавшегося литературно-художественным монтажом «Мы родной Октябрь встречаем».

Воспитательница смогла увлечь всех детей концертом. На

сцену вышли самые маленькие — Надя Бештаннова, Света Борисова, Света Турлыкова — и исполнили «Песенку про зайцев», которая очень понравилась всем присутствующим на утреннике родителям и детям. Дети исполнили песни: «Наш Ленин» В. Татарина, «Праздник Октября» А. Пасовой, «На Октябрьский парад» Л. Антоновой и другие. Понравился зрителям «Танец Красной Шапочки» из английской сказки в исполнении Гали Семеновы и Наташи Бештанновой. А Миша Шульпин продекламировал стихи об Октябре. Его выразительное чтение также пришлось по душе зрителям.

После того, как концерт был окончен, к детям пришли в гости волшебные Матрешки, угостившие их вкусными пирогами. Ребятам были вручены подарки. Утренник закончился песней:

«Вся жизнь наша света
и счастья полна,
Спасибо за это, родная
страна».

М. МОХОВА,
зав. Сонинским детсадом.

ОСЕННИЕ СТИХИ

Н. БЕЗРУКОВА

Первый снег неожиданный, ранний
И, наверно, чтоб снегу помочь,
Над деревней гусей караваны,
Пух теряя, летели всю ночь.
На рассвете совсем потеплело.
Вместо снега — пылинки дождя.
Верно, красшком лето задело,
Стороню на юг уходя.

Такие утро синее!
Кусты посеребренны,
Упали тонким инеем
Седины октября.
И угадав в морозе,
Что уж зима пришла,
Еще проворней осень
Творит свои дела.
Как ярмарка украшена
Богато и пестро:
Вот золото опавшее,
Вот льдинки серебро...